
                                                     
 

  Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 

 X Legislatura 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 21  Marzo 2019 N. 29 

 

Assiste il Segretario del Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche Luigia 
Alessandrelli 

PRESIEDE IL PRESIDENTE SANDRO ZAFFIRI 

Alle ore 14,30  nella Sala 3.33 piano III°  della sede dell’Assemblea legislativa P.zza Cavour, 23,  
il Presidente, ai sensi dell’articolo 40 del regolamento interno, verificata la presenza del numero 
legale, dichiara aperta la seduta. Assente il Consigliere Enzo Giancarli, assiste il Funzionario 
appartenente alla Segreteria generale della Giunta regionale. 

    Il Presidente, passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno relativo : 

• Approvazione verbale seduta precedente; 

Il Presidente, ai sensi del comma 3 dell’articolo 41 del regolamento interno e previa verifica del 
numero legale, pone in votazione il processo verbale della seduta n. 28 del 26 febbraio 2019. 

Avvenuta la votazione il Presidente ne proclama l’esito : il Comitato approva all’unanimità. 

 Il Presidente, passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:  

• Esame proposte pervenute ai sensi dell’articolo 42 del Regolamento interno. 

Il Presidente illustra gli atti pervenuti e apre la discussione in merito all’ opportunità di introdurre 

clausole valutative sui seguenti atti :PDL n. 271-272-273/2019 e l’opportunità di esprimere un 

parere sulla clausola valutativa nella PDL 274/2019.  

Nessuno chiede di intervenire, pertanto il Presidente pone in votazione, previa verifica del 

numero legale, le proposte di : 

- di non richiedere l’apposizione di una clausola valutativa sulla PDL 271/19 ad oggetto: 

“Disposizioni in materia di produzione e vendita di pane e loro valorizzazione”; 

Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all’unanimità. 
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- di non richiedere l’apposizione di una clausola valutativa sulla PDL 272/2019 ad oggetto: 

“Modifiche alla legge regionale 16 dicembre 2004, n. 27 "Norme per l'elezione del Consiglio 

e del Presidente della Giunta regionale ”; 

Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all’unanimità. 

- di non richiedere l’apposizione di una clausola valutativa sulla PDL 273/2019 ad oggetto: 

“Istituzione del Museo archivio del Manifesto (MAMA)”; 

Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all’unanimità. 

- di esprimere  parere sulla clausola valutativa PDL 274/2019 ad oggetto : “Norme per la 

riduzione dei rifiuti derivanti dai prodotti monouso realizzati in plastica”, proponendo  quale 

Relatore il Consigliere Francesco Micucci; 

Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all’unanimità. 

Il Presidente, passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 
 

• Rapporto n. 11 : LR. 3/2015 (Clausola valutativa) . Trasmissione all’Assemblea 
legislativa della relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge” 
Referente Busilacchi – Proposta di risoluzione. 

 
 

Il Presidente  dà la parola al referente dell’ atto, il quale   ricorda che la relazione approvata dal 
Comitato sul Rapporto n. 11  nella seduta n. 27 del 12.02.2019 già contiene  gli indirizzi e le 
indicazioni al Consiglio ed alla Giunta regionale in ordine alla successiva attuazione delle 
disposizioni di legge rendicontate. Il Vice Presidente  Busilacchi propone quindi di  non 
approvare una specifica  risoluzione, che in tal caso sembrerebbe ridondante,  ma di 
trasmettere direttamente la relazione  del Comitato sul Rapporto  n. 11  al  Consiglio regionale  
quale contributo alla   discussione in Aula sul rapporto medesimo.  
  
Successivamente il Presidente apre la discussione. 
 
Nessuno chiede di intervenire. Pertanto il Presidente , previa verifica del numero legale , pone 
in votazione la proposta del Vicepresidente Busilacchi , Referente del rapporto. 
 
Avvenuta la votazione il Presidente ne proclama l’esito: Il Comitato approva all’ unanimità.  
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• Relazione consuntiva sull’ attività svolta dal comitato per il controllo e al 
valutazione delle politiche ai sensi dell’ articolo 42 comma 4 del regolamento 
interno – nomina relatore e discussione generale.  
 
Il Presidente propone  che la relazione di cui all’ articolo 42 del regolamento interno 
abbia ad oggetto l’attività del Comitato relativa al mandato del Presidente Busilacchi e 
propone lo stesso Busilacchi quale Relatore dell’ atto.  
 
Successivamente apre la discussione. Nessuno chiede di intervenire . Quindi il 
Presidente, previa verifica del numero legale,  pone in votazione la sua proposta. 
 
Avvenuta la votazione il Presidente ne proclama l’esito: Il comitato approva all’ 
unanimità. 
 
Il Presidente dà quindi la parola al relatore dell’ atto  che illustra  i temi oggetto della 
relazione consuntiva. 
 
Terminata l’illustrazione il presidente apre la discussione. Intervengono i Consiglieri  
Celani,  Busilacchi , Maggi nonchè il Presidente Zaffiri.  
 
Terminata la discussione il Presidente  rinvia l’approvazione della relazione ad una 
seduta successiva dando mandato agli Uffici di provvedere alla stesura di quanto 
emerso dalla discussione. 
 

• Varie ed eventuali  
 
Interviene il Vicepresidente Busilacchi che chiede informazioni in merito alla procedura 
di selezione per l’incarico di consulenza in relazione alla missione valutativa, 
promossa dal Comitato, concernente le politiche  a sostegno della popolazione non 
autosufficiente. 
  
La Segretaria del Comitato, Responsabile del relativo procedimento,  informa che è 
stato pubblicato per 30 giorni  il bando di selezione ed è pervenuta un'unica domanda,  
la quale è stata valutata  con esito positivo dalla apposita  commissione   costituita per 
valutazione delle  istanze di partecipazione al bando. Informa altresì che l’Ufficio di 
Presidenza ha deciso di procedere al conferimento dell’ incarico con determina a 
verbale n. 973 del 5 febbraio 2019 subordinatamente alla  acquisizione dell’  
autorizzazione o nulla osta da  parte del rettore dell’ università competente ai sensi 
dell’ articolo  6 della legge 240 /2010. Detta autorizzazione non è a tutt’ oggi 
pervenuta. 
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Successivamente il Vicepresidente propone di incaricare la Segreteria del Comitato  a 
sollecitare la trasmissione della suddetta autorizzazione. 
 
 Il Presidente, previa verifica del numero legale, pone in votazione la proposta 
suddetta. 
 
 Avvenuta la votazione il Presidente ne  proclama l’esito: il Comitato approva all’ 
unanimità.  
  

Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore  
15.00 

 

La Segretaria      Il Presidente 

                  Luigia Alessandrelli               Sandro Zaffiri 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


